

# 新乐法院打出执行“组合拳” 全力兑现当事人胜诉权益

**河北法制报讯** (唐新花)在石家庄市法院第一阶段“拉网式”集中执行活动中,作为四个试点法院之一,新乐市人民法院实施“一把手抓执行”战略,以杜固镇为试点,分批向大岳镇、东王镇、化皮镇挺进延伸,连打执行“组合拳”,以看得见的效果体现队伍教育整顿成果,推进诚信新乐建设。1至10月份,新乐法院执行收案2424件,结案2015件,执行到位金额5.35亿元,限制高消费1232人次,纳入失信被执行人名单1029人次,收到显著效果。

开展“拉网式”常态化集中执行。新乐法院先后组织召开党组会、协调推进会、调度会、动员会、杜固镇现场推进会、自动履行现场会等集中执行工作专题会议,达成共识,形成合力。该院增派车辆、执行干警,组建2个执行团队共5个执行分队,实行“大集团、小分队”的执行模式。该院严格落实

“一把手抓执行”,组织协调,带队出征,一线指挥调度,主管院领导和执行局局长与执行干警一起凌晨出击集中执行,各庭室队协调联动,大打“拉网式”集中执行攻坚战,形成常态化机制。他们为杜固镇14个村党支部书记颁发执行联络员聘书,建立执行联络员专群。截至目前,该院共出动警力451人次,拘传被执行人22人,纳入集中执行案件共312件,实际执结83件,主动履行69件,达成和解22件,执行到位金额共计329.53万元,辐射带动其他乡镇案件执结372件。

实施“一个试点乡镇带动全城”战略。新乐市法院积极与金融、房产、车管等部门负责人沟通协调,开通集中查询通道,穷尽调查手段,全方位掌握被执行人的财产状况。他们以杜固镇为试点,分批拓展延伸至大岳镇、东王镇、化皮镇等乡镇,按要求将符合条件的

案件全部纳入集中执行范畴,组织未执结案件“回头看”。执行干警分片分组在村干部的带领下逐一入户摸排被执行人信息,登记造册,制定清仓见底实施方案,执结一件销号一件。

开展“集中执行百日攻坚”活动。石家庄市法院第二阶段“拉网式”集中执行活动启动后,新乐法院认真总结经验,查漏补缺,按照“集中执行百日攻坚”活动统一安排,确定重点案件和主攻目标,邀请人大代表、政协委员、媒体记者全程监督、见证执行。10月14日,该院参与全市开展的统一集中执行行动,院长带队,执行局局长与全体执行干警、法警等共计50余人奔赴执行现场,拘传被执行人14人,执行完毕2件,主动履行5件,达成和解4件,执行到位金额98.26万元;10月21日凌晨,院长带队参与全省法院“集中执行百日攻坚”统一集中执行,拘传被执行人12

人。

搭建“曝光台”让失信被执行人无处遁形。新乐市法院在集中执行目标乡镇辖区各个自然村,积极营造理解执行、支持执行氛围,张贴“敦促被执行人依法履行义务的通告”37张,张贴“被执行人信息曝光台”45张,曝光失信被执行人,令其无处遁形,倒逼其履行法律文书确定的义务。通告一经张贴,执行指挥中心干警就接到被执行人主动还款的电话,还有名买卖合同纠纷案的被执行人连夜从新疆赶回新乐,缴纳了执行款。

营造执行工作浓厚氛围。新乐法院邀请人大代表、政协委员、媒体记者全程监督、见证执行。媒体记者全程跟进、及时宣传报道“拉网式”集中执行行动战况,构建政治部整体宣传、执行局专题宣传、电视台全程跟踪宣传“三位一体”新格局,营造集中执行氛围。

## 承德市鹰手营子矿区法院多措并举 着力提升诉讼服务质效

**河北法制报讯** (申斯)承德市鹰手营子矿区人民法院在深入开展“我为群众办实事”实践活动中,以“抓质量、抓效率、抓规范、抓管理”为目标,持续提升一站式多元解纷和诉讼服务体系。截至11月15日,该院诉讼服务质量指标始终位居全市法院系统前列,以82.5分的成绩位列全国第二名、全省第二名、全市第一名。

该院党组将诉讼服务质量指标列为2021年重点工作,积极推进诉讼服务评估体系建设,查漏补缺,努力补齐工作短板,坚持以人民为中心,不断拓宽服务渠道,创新服务方式,完善服务机制,提高服务品质,满足人民群众需求,为人民群众提供更加高效、放心、满意的司法服务。

引导当事人选择诉前调解。制定加强诉调对接工作的实施意见、诉调对接中心工作流程管理办法等规范性文件,完善诉前多元解纷联动衔接机制,建立多元调解力量,发挥人民调解、行政调解、律师调解、行业调解、特邀调解等诉前解纷作用,形成诉调对接全覆盖、纠纷解决“点对点”的良性工作格局。

鹰手营子矿区法院结合诉讼服务平台质效评估体系指数,查漏补缺,努力补齐工作短板,坚持以人民为中心,不断拓宽服务渠道,创新服务方式,完善服务机制,提高服务品质,满足人民群众需求,为人民群众提供更加高效、放心、满意的司法服务。

## 法官多方调解 夫妻破镜重圆

**河北法制报讯** (张永恒)近日,深州市人民法院护驾法庭成功调解一起离婚纠纷案件,当事人向护驾法庭赠送了一面锦旗表示由衷的感谢。

原、被告经人介绍相识,于2014年登记结婚,婚后生育两个男孩。双方由于婚前缺乏了解,婚后经常为琐事发生争吵,多次协商离婚未果,起诉到法院。

案件立案后,护驾法庭第一时间与双方当事人联系,详细了解案情,争取调解。但原告情绪激动,坚决要求离婚,不作任何让步。案件无法形成有效调解,第一次调解失败。

承办法官仔细考虑,如何才能平息原告的激动情绪,让双方当事人坐在一起调解呢?为此,承办法官认真总结调解失败的原因,并结合数次与原告的谈心发现,原告十分疼爱两个孩子,一直感觉对不起两个孩子。这时,承办法官敏锐地认识到,孩子的问题就是这个案件的突破口。

随即,承办法官跟原、被告联系,心贴心地与他们沟通,耐心讲解离婚相关法律,释明抚养的相关义务,情法交融地进行调解。承办法官认真总结调解失败的原因,并结合数次与原告的谈心发现,原告十分疼爱两个孩子,一直感觉对不起两个孩子。这时,承办法官敏锐地认识到,孩子的问题就是这个案件的突破口。



11月12日下午,固安县人民法院与团县委、固安二中联合举办了青少年模拟法庭活动,来自固安二中的师生33人参与了活动。此次活动不仅让孩子们过了一把“法官瘾”和“律师瘾”,也给学生们上了一堂生动的法治课。图为活动结束后,法官与参与模拟法庭的学生们进行交流。

潘东东 马志伟 摄

## 秦皇岛市山海关区法院

### 司法网拍有新招 邮寄到家促成交

其中,竞拍的一部手机起拍价64元,成交价234元,单标的溢价率达到265.63%。

为切实提高司法专场网拍的售后服务质量,该院创新开通阿里拍卖小件动产邮寄功能,拍卖成交后,物品可以邮寄到家,实现“一次都不用跑”的拍卖模式,避免了竞买人在疫情期间的必要接触。这一措施的实施,显著提高了成交率,避免了流拍、变卖的情况发生。

此次竞拍标的的发布拍卖公告以后,吸引了大量的围观群众,总报名人数超120人,累计吸引近1.4万人围观。13件物品,成交价达10777元。

邢台开发区法院成立行政争议化解中心以来,组建包括律师、党政机关工作人员等在内的7人专业化调解团队,邀请行政机关直接负责人员座谈20余次,委托检察机关协调88件次,已实质性化解行政争议案件70余起,行政纠纷源治取得初步成效,行政案件数量增长势头得以遏制。

邢台开发区法院成立行政争议化解中心以来,组建包括律师、党政机关工作人员等在内的7人专业化调解团队,邀请行政机关直接负责人员座谈20余次,委托检察机关协调88件次,已实质性化解行政争议案件70余起,行政纠纷源治取得初步成效,行政案件数量增长势头得以遏制。

## 邢台开发区法检联动化解五起行政争议

**河北法制报讯** (郑彦格)近日,邢台经济开发区人民法院与检察院合作联动,成功化解5起政府信息公开行政案件。

5名原告分别诉称,他们与案外人某地产公司签订了《商品房买卖合同》,购买了某地产公司开发建设的房屋,后分别向被告申请公开该项目的消防工程验收批准文件、消防设计审核图纸、政府信息,被告自签收原告的申请材料后,一直未对其申请作出答复。5名原告分别诉至邢台开发区法院,要求确认被告未在法定期限内对原告提出的消防工程验收批

准文件、消防设计审核图纸两项政府信息公开申请进行答复的行为违法;责令被告限期对原告申请的政府信息作出答复。

开发区法院收到当事人提交的行政诉讼材料后,经认真审查,发现该系列案件均属于政府信息公开类案件,考虑到该系列案件的实际情况,如直接立案不利于行政争议和矛盾的及时化解。于

是,办案法官通过与邢台经济开发区检察院进行对接,启动联合化解行政争议机制。

本着实质性化解争议的目的,法检两家通过对当事人释法明理,在尊重当事人意愿基础上进行沟通,又同消防救援支队负责人员多次协调。经多方合力调解,被告对原告申请事项予以答复,原告申请撤回起诉。至此,5起行政纠纷

以调解形式成功化解。

邢台开发区法院成立行政争议化解中心以来,组建包括律师、党政机关工作人员等在内的7人专业化调解团队,邀请行政机关直接负责人员座谈20余次,委托检察机关协调88件次,已实质性化解行政争议案件70余起,行政纠纷源治取得初步成效,行政案件数量增长势头得以遏制。

## 广平法院常态化 开展集中执行行动

**河北法制报讯** (武小凯 郭奇)今年以来,广平县人民法院持续、高频次开展“凌晨铁拳”“百日攻坚”等集中执行活动,集中执行行动实现常态化,并邀请人大代表、政协委员、检察部门工作人员多次到现场监督见证执行,严厉打击被执行人规避执行行为,取得显著效果。

在执行行动中,广平县法院以搜查、传唤、拘传、询问、扣押等多种方式,多措并举查找被执行人及其财产,努力促使被执行人履行生效法律文书确定的义务。截至目前,该院网上公布失信被执行人60余人次,累计出动干警300余人次,共计入户300余户,张贴公告60余份,传唤、拘传被执行人50余人,扣押各类车辆5辆,查封腾空房产3套,执结到位金额50余万元,切实维护了胜诉当事人的合法权益。

“常态化开展集中执行行动,加大对疑难案件的执行力度,打击规避执行行为,是保护胜诉当事人的合法权益,构建诚信社会、维护法律权威的具体体现。”广平法院院长冯娟表示,他们将继续深入推进“集中执行百日攻坚”行动,聚焦人民群众“急难愁盼”,保持执行高压态势,用实实在在的工作成效维护法律的尊严,维护广大人民群众合法权益,不断推动平安广平、法治广平、诚信广平建设。

## 保定高新区法院执行和解一起民间借贷纠纷案

**河北法制报讯** (王凡)11月5日,保定高新区人民法院成功调解一起民间借贷纠纷案,贾某专程来到法院,将一面锦旗送到法院执行一团队干警手中表示感谢,感谢执行干警为他追回了20万余元的借款。

2019年8月10日、8月22日,赵某分别以保定某公司及其个人名义,向贾

某借款共计20万元,均约定借款期限为12个月,并约定利息,赵某父亲对上述借款承担连带保证责任。借款到期后,赵某及保定某公司未按约定偿还,贾某多次催要无果,将该公司及赵某父子告上法庭。法院组织双方当事人进行调解,后出具民事调解书,被告赵某及保定某公司偿还原告贾某借款本金20万元及借

款逾期利息,赵某父亲承担连带责任。

赵某及保定某公司未按约定履行还款义务,案件进入执行阶段。保定高新区法院执行一团队执行干警迅速与被执行人赵某联系,同时加大财产调查力度。执行干警发现赵某经营的保定某公司正常营业,有还款能力,于是加大执行调解力度。

执行干警约见赵某,释法明理,耐心细致地督促他们履行。同时执行干警多次居中协调,组织双方面对面交流。最终,在执行干警的调解下,双方达成执行和解协议。当天,被执行人主动将执行案款交至法院,法院当场将20万元借款及利息发放给当事人。至此,该案件得以顺利执结。

产生了抵触情绪,执行干警一提到要他来法院就推三阻四。

面对被执行人的消极表现,执行干警意识到,调解矛盾的关键是让被执行人夫妻二人都同意抵卖厂房。于是,执行干警决定转变工作方式,由“请你来”变为“去找你”,主动上门对李某夫妻二人开展执行调解工作。

10月26日,执行干警打算前往被

执行干警骑上电动自行车进村开展调解——

## 四起借贷案件一次执结

□ 张靖雯 杜彦宇

“法官,这个……你们警车一来,村里人就知道了,太寒碜了。”听到被执行人李某在电话中的表述,青县人民法院执行干警为避免当事人产生抵触情绪,骑上电动自行车,低调上门开展执行调解工作,终于促使多位当事人达成合意,一次性执结4起执行案件。

被执行人李某是青县一家电气设备工厂的负责人。2017年至2019年,李某以资金周转为由,先后向蒋某等4人借款共计97万余元。因逾期未还,蒋某等人分别将李某起诉至青县法院。经

法院调解,李某承诺履行还款义务,并与4名原告签订了民事调解书。后李某迟迟未履行还款义务,蒋某等4人多次讨要未果,来到青县法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,因被执行人相同,为提高效率,精简办案流程,青县法院执行局将这4起案件安排给同一法官集中办理。

执行法官赵世帅线上线下查控发现,被执行人李某因生意失败,账户确无足额存款可供执行,但其与配偶名下还有一处厂房,经估价约在120万元,足以偿还欠款。执行干警考虑该厂房为被执行人夫妻共有财产,李某配偶不

是被执行人,如果拍卖该厂房司法程序较为繁琐,且变现周期长,为了让4名申请人民尽快拿到执行款,执行法官决定调解为先,多次组织4起案件当事人坐下来调解,耐心劝导李某依法履行还款义务。

调解过程中,李某称其认为厂房是生意回转的最后希望,自己费心经营许久,不愿意用厂房抵债。在执行法官反复调解下,李某表示自己同意在和解书上签字。然而,厂房是李某与其配偶共有的,其妻子不同意,手续仍不能生效。

因存在分歧,几次调解均未达成合意。渐渐地,被执行人李某对调解工作

多次居中协调,组织双方面对面交流。最终,在执行干警的调解下,双方达成执行和解协议。当天,被执行人主动将执行案款交至法院,法院当场将20万元借款及利息发放给当事人。至此,该案件得以顺利执结。

在青县法院执行干警的主持下,5方当事人签订了和解协议,4起借贷案件一次性成功执结。

执行前沿